

Corrigendum

Corrigendum to “Synthesis and Characterization of Indodicarbocyanines”

[*Dyes and Pigments*, 1998, **36**, 169–175]*

Zhifei Dai & Bixian Peng

*Institute of Photographic Chemistry, The Chinese Academy of Sciences, Beijing,
100101, People's Republic of China*

The UV/vis spectral data of dyes 1a–1h were incorrect in Table 2. The data should read as follows:

	1a	1b	1c	1d	1e	1f	1g	1h
λ_{\max} (nm)	662	648	636	646	654	638	650	664
ϵ (10^{-5} l cm $^{-1}$ mol $^{-1}$)	1.83	3.72	2.71	2.66	1.63	2.76	1.29	1.50

The order of bathochromic shift was as follows: $\text{OCH}_3 > \text{NO}_2 > \text{CH}_3 > \text{Cl} > \text{H}$